

## “天下第一泉”，下周晋5A

### 包括大明湖趵突泉五龙潭黑虎泉护城河，将成省城首个5A景区

本报8月16日讯(记者 陈玮 王光营)“济南市将结束没有5A级景区的历史!”16日,记者从济南市迎办第十届中国艺术节动员大会上了解到,“天下第一泉”风景区申报5A级景区进展顺利,预计下周将拿到相关批件,这标志着济南市将拥有第一个5A级景区。

8月初,济南市召开2013年上半年“加快科学发展,建设美丽泉城”督导检查会。相关负责人表示,“天下第一泉”5A级景区景观质量评审、景区环境质量暗访等所有检查验收均一次性顺利通过。近期,国家旅游局便将公示申报结果,公示期间若无异议,济南“天下第一泉”5A级景区将被正式授牌。

16日下午,济南市迎办第十届中国艺术节动员大会召开,济南市委副书记、市长杨鲁豫带来了“天下第一泉”冲刺5A景区成

功的好消息。目前“天下第一泉”景区申报5A级景区的进展很顺利,国家旅游局已经签完了,预计下个星期能拿到相关批件。这也意味着,济南市将拥有第一个5A级景区。

据了解,为了申报5A级景区,今年,济南市园林局整合了趵突泉、大明湖等资源,从文化打造和景观提升上开展了多项工作,对照5A级景区标准弥补景区短板。3月25日,天下第一泉风景区管理中心组建完成,在趵突泉公园正式挂牌,4月1日起试运营,5月1日正式运营。整合后的天下第一泉风景区位于济南市市中心,由“一河(护城河)一湖(大明湖)三泉(趵突泉、黑虎泉、五龙潭三大泉群)四园(趵突泉公园、环城公园、五龙潭公园、大明湖风景名胜区分区)”组成,是集独特的自然山水景观和深厚的历史文化底蕴于一体的精品旅游景区,总面积3.1平方公里。

#### “天下第一泉”主要景点分布



延伸阅读

## 从4A到5A走了十年

“今年是趵突泉持续喷涌十周年,从4A到5A的华丽变身也经过了十年时间。”记者16日获悉,十年前,在泉城众泉复涌的前夜,大明湖公园、趵突泉公园正式荣膺国家4A级景区。

从2003年至今的10年间,省内5A级景区逐渐增加到8家,而唯独省城没有一家5A级景区。直到今天,“天下第一泉”才跻身5A的行列。

“作为4A级景区,趵突泉、大明湖一直未能单独申报5A,关键在于先天条件不足。”山东省旅游局工作人员曾表示,在申报5A级景区的过程中,除了影响力、知名度

外,景区体量也是一个重要指标,两个景区无论哪一个都无法满足申报条件。

为此,从2007年开始,山东省旅游局局长于冲提出,“三大名胜”联手打造天下第一泉景区,并在此基础上申报国家5A级风景名胜区分区。

“济南的泉水资源独一无二,但如何将这些资源进行整合是最大难题。”旅游界多位专家都表示,作为省会城市,济南竟没有一个5A,这与其身份很不相称。此外,主管部门不一致,泉水资源的管理和申报分离也是5A裹足不前的重要原因。

本报记者 王光营 陈玮

相关新闻

## 千佛山将打造国家级风景名胜区分区

本报8月16日讯(记者 陈玮 王光营)“天下第一泉”景区即将成为省城第一个5A级景区,而济南“三大名胜”之一的千佛山下一步该如何打造?16日,济南市委副书记、市长杨鲁豫在济南市迎办第十届中国艺术节动员大会上表示,济南将力争把千佛山景区打造成为国家级风景名胜区分区。

千佛山景区也曾作为景点冲击“5A”。早在2012年,为打造5A级景区,济南市旅游和园林部门分别提出思路,两套方案最

大的差别就在于是否将千佛山纳入5A景区进行申报。2012年8月14日,济南市政府召开常务会议,研究部署创建国家5A级旅游景区工作。通过整合趵突泉、大明湖、明府城、护城河等旅游资源,创建“天下第一泉”国家5A级旅游景区。而对于之前争论较大的千佛山景区,已明确将暂不纳入5A景区申请。济南市园林局相关负责人曾表示,要根据以泉水景观带为主的方式创建5A景区。

而在景区打造方面,今年5

月,千佛山风景名胜区分区总体规划正式公示,大千佛山景区分为三级保护区,包括千佛山、佛慧山、平顶山、蜿蜒山和金鸡岭五大景区。文化主题上,千佛山风景区将遵循“舜、佛”两条文化主线,突出景区独有的文化个性,塑造鲜明的核心文化品牌。

16日,济南市委副书记、市长杨鲁豫表示,济南将力争把千佛山景区打造成为国家级风景名胜区分区,意味着千佛山景区将放弃冲击5A,转而向国家级风景名胜区分区冲刺。

## 天下第一泉冲击5A路



齐鲁会展文化节系列活动之一

# DREAMS COME TRUE 筑梦

## 2013齐鲁秋季(29届)房地产展示交易会

### 买房、看房,就到2013齐鲁秋季第一房展

时间:9月13日-15日 地点:济南舜耕国际会展中心 主办:齐鲁晚报

品牌特展置业专区 ■ “婚房”置业专区 ■ “济南一小时生活圈”置业专区 ■ 沿海置业专区 ■ 二手房置业专区

电话:0531-85196176、85196595、85196379、85196382